

依文·看中国

第六届中国戏曲文化周·国潮艺术节启幕

打造国潮文旅新业态

2022年11月6日,“第六届中国戏曲文化周·国潮艺术节”在北京园博园依文时尚欧洲园正式拉开帷幕。这场由文化和旅游部、北京市人民政府主办,丰台区人民政府承办的国潮艺术盛会,由依文集团设计团队通过传统文化与时尚科技的融合演绎、多元化的文化盛宴,让中国民族美学在世界舞台惊艳亮相,助力打造丰台区沉浸式国潮文化消费新体验。

活动通过国潮时尚盛典、戏曲文化主题论坛、深山集市等一系列精彩纷呈的内容,让游客沉浸式感受到国潮文化的时尚魅力,引发了中国传统文化创新的思潮;并以“数字+时尚”的方式,打造综合性国潮文化新阵地,助力升级丰台区沉浸式国潮文旅新业态。

绣梦中国·百年传承—国潮时尚秀
国潮美学原力,闪耀开启

活动当日11:30,机杼声响起,“绣梦中国·百年传承—国潮时尚秀”在依文城堡门前闪耀开幕。来自苗族、布依族的深山绣娘用最质朴的方式诉说着传承的印记,身着EVE CINA国潮高级定制系列礼服的模特踏歌而来,在依文城堡前惊艳亮相。民族传统美学纹样、大山深处的传承故事,与欧式城堡建筑的交相辉映,一场传统与现代共融的视觉盛宴,让传承千年的民族美学文化在“国潮时代”如约绽放。

依文集团设计团队用19年的时间,深入中国各个少数民族地域地区,对当地文化进行凝聚、升华、提炼,以时尚语言续写中国民族美学的传承之路。此次时尚大秀,依文集团汇集全球设计师、美学创作者共同创造,助力国潮文化与当代科技潮流结合,绽放出内在的璀璨生命力。

“见人、见物、见生活”主题集市
开启沉浸式文化消费新体验

一场“见人、见物、见生活”的深山集市,让游客可以化身“赶集人”,开启跨越千年的国潮文化畅玩体验



新闻链接

依文集团成立于1994年,是从北京丰台成长起来的服装行业的领军者,在全国具有广泛行业影响力。依次创建了依文EVE Since 1994、诺丁山NOTTINGHILL、凯文凯利 Kevin Kelly、依文中国EVE CINA四大高级服装品牌,在全国100多个城市拥有500余家门店。依文·中国手工坊,致力于中国传统手工艺的传承、保护与创新,遍及中国10余个省份,建立起中国手工艺者数据库、中国民族美学纹样数据库,整理8000多种中国民族传统纹样,通过链接全球设计力量,让中国传统手工艺文化以时尚的方式得以传承。

当前,丰台区立足功能定位和发展实际,进一步拓功能、抓转型、强治理,加快推动高质量发展。依文集团主动融入丰台“五子”布局,首批入驻国博数字经济产业园。

未来,依文集团将继续发挥自身优势,积极推动数字消费与国潮文化、艺术歌会、主题集市等新业态的深度融合,打造一系列具有IP价值的体验活动,建设真人演绎的创新社交场景,推动丰台沉浸式产业生态圈体系建设;助力丰台数字经济发展,释放丰台城区新活力,推动中国数字新基建、城市数字经济产业高质量发展。

——走进民族美学文化体验空间,遇见中国深山手艺人最真实的面孔,聆听他们祖祖辈辈传承的故事,体验来自不同民族的传统非遗手作,解开尘封在岁月里的手工美学记忆。

深山集市,通过精致诗意的氛围营造,沉浸有趣的

的游客互动,多重感官的体验叠加,为游客营造了具有穿越之感的全新中国潮畅玩体验!

第六届中国戏曲文化周·国潮艺术节,以“IP化、时尚化、市场化、产业化、国际化”的手法,为中国传统美学赋能,建立了丰台区综合性国潮文化阵地。

北京世界花卉大观园
上演菊花擂台赛

11月5日,2022北京菊花文化节——北京第十三届菊花擂台赛在北京世界花卉大观园正式开幕。此次活动以“菊耀金秋共舞舞芬芳吐艳江匠心”为主题,共有来自全国30余家单位和个人报名,共展出菊花1500余盆,品种500余种,游客在品菊、赏菊之余还可以买一盆品种菊或是案头菊,将心仪的菊花带回家。

菊花作为中国十大名花之一,也是北京市市花,在我国栽培历史悠久,养菊、赏菊、食菊、饮菊、咏菊、画菊形成了传统,到了南宋已有“斗菊会”。历代斗菊会可以说是民间盛事,热闹非凡。时至今日,“斗菊”的传统仍在,北京世界花卉大观园一年一度的菊花擂台赛在赏菊最好的深秋时节为京城百姓呈现这一古老而又新颖的文化盛事。

通讯员 冯玉英/文

丰台在观鸟拍鸟地段设置提示牌

为候鸟在丰台歇歇脚营造温馨氛围

推进“绿水青山就是金山银山”
实践创新基地建设

本报讯(记者 赵智和 通讯员 吕晓飞)“有了提示牌很好,提醒市民群众文明观鸟文明拍鸟,让候鸟在这里安心补充能量。”“您看,那边是鸬鹚、野鸭和白骨顶鸡,靠近岸边的是红头潜鸭,罕见!”“丰台区生态环境好了,好多鸟儿都来丰台做客。”拍鸟爱好者你一言我一语地说道。11月4日,天空瓦蓝,秋日暖阳,晓月湖面成了鸟儿的天堂,丰台区生态环境局的工作人员正在观鸟拍鸟地段设置“让候鸟在丰台歇歇脚”提示牌,呼吁市民群众文明观鸟拍鸟,为候鸟歇歇脚营造温馨氛围。

“随着大量候鸟过境,吸引了无数的观鸟爱好者和摄影达人来到丰台区永定河畔,我们倡议大家在观鸟中禁止一切引诱、驱赶或惊吓鸟儿等行为出现,观鸟时尽量保持安静,从远处拿着望远镜观赏,而非为满足好奇心,对小鸟穷追不舍。尤其是鸟类繁殖期,当市民看见鸟类筑巢、育雏等,要尽快离开,以免雀鸟受到惊扰弃巢而去。”北京市环境科学院博士宁杨翠说。

记者了解到,丰台区坚持“保好水”和“治差水”并举,落实水资源、水生态、水环境“三水统筹”,辖区水生态环境质量持续向好。地表水方面,丰台区2个国家考核断面达到或优于Ⅲ类水体比例100%。7个市级考核断面全面消除劣Ⅴ类,且达到或优于Ⅲ类水体比例86%。全区共调查到浮游植物102种、浮游动物96种,底栖动物50种,大型水生植物13种,鱼类23种,其中适宜在清洁水体中生活的马口鱼等4种北京市二级保护鱼类首次被发现,辖区生物多样性体系正在形成。



宁杨翠说:“丰台区位于永定河平原段,该区域大面积的湿地生态系统,为众多候鸟春、秋迁徙过境提供了一个良好的补给点,为夏候鸟和冬候鸟提供了一个良好的栖息环境。随着生态环境的改善及对野生动物保护力度的不断加大,越来越多的鸟儿在这里觅食、休养,为下一步的长途旅行蓄积体力。我们在这里发现了普通雨燕、大杜鹃、东方大苇莺等夏候鸟在这里繁殖;燕雀、鸳鸯等冬候鸟在这里越冬。”

丰台区生态环境局相关负责人表示,党的二十大报告指出,大自然是人类赖以生存发展的基本条件,要

尊重自然、顺应自然、保护自然,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念。在下一步工作中,丰台区生态环境一定锚定党的二十大报告提出的目标任务,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,以天清地清、山清水秀、人清政清的“六清”为理念,以森林绕城、绿道连城、碧水穿城、湿地润城、公园遍城、农田留城、花果香城、生物汇城、景观亮城的“绿城九法”为路径,提升生态系统多样性、稳定性、持续性,做好“点绿成金”大工程,形成实实在在的生态环境变化成果,进一步提升人民群众的获得感、幸福感,绘制一幅天更蓝、水更清、万物更加生意盎然的美丽丰台新画卷。

赵智和摄

党的二十大精神
学习园地

中国式现代化

中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。

中国式现代化
是人口规模巨大的现代化
是全体人民共同富裕的现代化
是物质文明和精神文明相协调的现代化
是人与自然和谐共生的现代化
是走和平发展道路的现代化

中国式现代化的本质要求

坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

学习宣传贯彻
党的二十大精神区人民检察院学习
党的二十大精神

本报讯(通讯员 桑郡霞 张鑫)10月31日,丰台区人民检察院召开党组理论学习中心组(扩大)会议,围绕党的二十大精神开展专题学习研讨。会议由党组书记、检察长李继征主持,各党组成员、检委会专职委员、各党支部副书记、机关党委委员、机关团委书记参加会议。

会上,党组成员、政治部主任王清会传达了习近平总书记在中共十九届七中全会上的重要讲话精神、市委常委会(扩大)会议、全市领导干部会议、最高检党组会及党组扩大会议暨学习贯彻党的二十大精神大会、市委政法委员会(扩大)会议,以及全区领导干部会议和市院党组(扩大)会议精神。领导班子成员围绕学习贯彻党的二十大精神,结合检察工作和自身实际分别交流了学习心得体会。

会议强调,新时代十年,党领导全国各族人民取得了举世瞩目的伟大成就,充分证明了“走过百年奋斗历程的中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力”,“在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心”这一论断。作为检察机关,在新时代新征程上,更要矢志不渝地坚持党对检察工作的绝对领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,确保检察事业发展的正确方向。始终牢记习近平总书记强调的“三个务必”,坚定历史自信,增强历史主动,切实担负起党和人民赋予检察机关的更重责任,奋力谱写检察事业高质量发展的新篇章。

丰台区学习宣传贯彻
党的二十大精神
青年宣讲团成立

本报讯 近日,由团区委委员、团代表、青联委员、青马工程学员、青年榜样、基层团干部等773人组成的丰台区学习宣传贯彻党的二十大精神青年宣讲团正式成立。团区委书记张传力为宣讲团代表授旗。

在丰台区“青年讲师团”工作的成熟经验基础上,团区委组建丰台区学习宣传贯彻党的二十大精神青年宣讲团,下设团区委委员宣讲队、团代表宣讲队、青联委员宣讲队、青马工程学员宣讲队、青年榜样宣讲队、基层团干部宣讲队等6支宣讲队伍,围绕讲理论、讲体会、讲成就、讲成长、讲作为等5个方向设计宣讲内容,形成“六队五讲”宣讲体系。宣讲队伍覆盖了共青团和青年工作的各层面力量,积极吸纳了党的二十大代表、北京市“两红两优”、北京市青年突击队等获奖代表。青年宣讲团将通过开展示范宣讲、广泛宣讲、基层宣讲,完善宣讲组织方式,分层分类开展互动式宣讲,讲好讲透讲活党的二十大精神。

会上部署了丰台区“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动下一阶段工作。

党的二十大代表、丰台区团委副书记、时代风帆楼宇党委书记韩青,以《用闪光青春,谱写奋斗华章——党的二十大精神学习交流》为题进行宣讲,她结合会议期间的所见所闻、所思所想、所感所悟,以党代表的第一视角分享了参加大会的感受。

下一步,丰台共青团将切实肩负起做好新时代党的青年工作的光荣职责,团结引领全区团员青年,把学习贯彻党的二十大精神与组织引领全区广大青少年投身两区建设、疫情防控、创卫创城创新创无、基层治理等区域中心工作结合起来,以实际行动贯彻党的二十大精神,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

丰台团区委供稿